

消费·关注



《消费实验室》专门为您解开各种跟消费有关的谜团。我们的口号是——科学不远，消费很近。如果您在消费中遇到疑问，就来《消费周刊》的《消费实验室》吧，让我们一起在有趣的实验中寻找真相。电话：13837976507，邮箱：49749914@qq.com，新浪微博：洛阳晚报-消费周刊。

蔬果检测员在检测葡萄农药残留



未清洗的葡萄

葡萄怎么洗 妙招大PK

□记者 曾宇凌 文/图

眼下正是葡萄大量上市的季节。从菜市场或超市买的葡萄农药残留是否超标？葡萄怎么洗最干净？网上流传用食盐、牙膏、面粉洗葡萄的妙招，真的管用吗？为了寻找答案，小记特地去水果市场买了500克葡萄，检测农药残留是否超标，又对各种洗葡萄的妙招逐一进行实验。实验结果怎么样？咱们一起去看看吧。



用食盐洗过的葡萄



用牙膏洗过的葡萄



用面粉洗过的葡萄

▶▶ 吃葡萄担心农药残留？小记带着葡萄去“体检”

26日上午，小记在西工区一家水果市场买了500克葡萄。随后，小记带着买的葡萄样品，来到家乐福超市食品安全检测室，检测农药残留是否超标。

实验过程：准备好试管、烧杯、提取液、水浴锅等检测用品后，蔬果检测员李师傅取1克葡萄样本放入玻璃容器中，加入5毫升提取液浸泡10分钟后，将水样注入试管中，加入酶液和显色

剂；15分钟后，再加入底物，李师傅将水样放进残留农药测试仪中。3分钟后，测试仪的电脑屏幕上出现了测试数据，葡萄的农药抑制率为5.71%。

实验结果：目前农药残留检测最常用的方法就是酶抑制法，如果抑制率超过50%，就表示农药残留超标。因此，小记购买的葡萄虽然有一定的农药残留，但没有超标。

▶▶ 怎样洗葡萄最干净？用食盐、牙膏、面粉清洗，面粉效果最好

虽然过了农药残留这道关，但这串葡萄细看之下，实在让人难以下咽，葡萄皮上不仅有一层“白霜”，还有很多碎屑。所以，要想把香甜可口的葡萄吃到嘴里，小记得先把葡萄洗干净。

洗葡萄是个技术活儿，网上流传不少妙招，有的说用食盐洗，有的说用牙膏洗，还有的说用面粉洗。到底哪个妙招最管用？咱们边实验边看结果。

为防止在清洗葡萄过程中损伤葡萄，小记用剪刀把葡萄从梗上一个一个剪下，分成三份，分别用食盐、牙膏、面粉清洗。

实验1：用食盐洗葡萄 效果不明显

实验过程：将剪好的葡萄粒放入大碗中，加入水和食盐，浸泡5分钟后，用手轻轻搓洗葡萄表面的杂质和“白霜”，再用清水冲洗2遍至3遍。

实验结果：清洗完毕后，葡萄表面虽然没有杂质了，但还是有一层油油的东西，“白霜”也没有被完全洗掉。食盐洗葡萄的效果，与平时用清水清洗差别不大。

实验2：用牙膏洗葡萄 效果还可以

实验过程：在碗中加水并挤入适量牙膏，待牙膏完全溶解后将葡萄放入碗中轻轻搓洗，脏东西立刻浮到水面上。要用清水多次清洗葡萄，直到水变得清澈后将葡萄捞出。

实验结果：用牙膏洗过的葡萄，比用食盐洗过的葡萄品相要好很多，“白霜”更少，表面看起来亮晶晶的。不过，小记品尝了一粒葡萄后发现，牙膏的味道残留在葡萄皮上，吃起来略有不舒服的感觉。

实验3：用面粉洗葡萄 效果很不错

实验过程：在碗中加入面粉和水，待面粉充分溶解后，把葡萄放入碗中，用手轻轻搅动葡萄，脏东西会立刻漂浮在水面上。浸泡几分钟之后，把面粉水倒掉，用清水冲洗葡萄2遍至3遍。

实验结果：面粉能吸附葡萄表面的脏物和油脂，所以用面粉洗过的葡萄，看起来晶莹剔透，色泽明显比用食盐和牙膏洗出来的葡萄要好，连“白霜”和油脂也不见了踪影。

实验结论：

用食盐、牙膏、面粉这三种东西清洗葡萄，相比之下后两种东西比较有效，其中面粉的效果最好。不过，由于葡萄在生长过程中难免要喷洒农药，所以建议消费者把葡萄彻底清洗干净后，剥皮再食用，这样最安全放心。

国美电器唐宫西路店即将震撼开业

时间：9月5日

地点：唐宫西路与纱厂南路交叉口



发布会现场

□记者 曾宇凌 文/图

好消息！我市家电市场又将增添新“兵”。国美电器唐宫西路店将于9月5日正式开业。

8月26日上午，国美电器唐宫西路店开业新闻发布会暨厂家沟通会在牡丹城大酒店3楼举行。

国美电器相关负责人在发布会上介绍，国美电器唐宫西路店位于唐宫西路与纱厂南路交叉口，分1楼和2楼，总面积达2600平方米。与以往的卖场模式不同的是，国美电器唐宫西路店把手手机、电脑、数码相机、家电等做成开放式展台，冰箱、洗衣机、彩电、空调等品类将增加更多品牌和型号，设立大型体验专区，为顾客提供更多体验机会。

为了庆祝开业，9月5日至7日，国美电器唐宫西路店将推出一系列超值优惠活动，比如满额赠送、红包大派送等。

华阳·秀水3号 打造我市首个地下微商城



发布会现场

□记者 曾宇凌 文/图

说起地下商业街，你肯定不陌生。可你听过地下微商城吗？什么是地下微商城？顾名思义，地下微商城就是指地下商城与电商平台的融合。在地下微商城逛街，你可以把钱包放家里，只要带着手机就能尽情地吃喝玩乐。

8月22日下午，华阳·秀水3号地下商城街与广州星润科技在牡丹城大酒店举行签约发布会，携手打造我市首个地下微商城。这意味着，再过一段时间，我市首个地下微商城——华阳·秀水3号地下商城将与广大消费者见面。届时，许多时尚潮流店铺不仅会齐聚华阳·秀水3号地下商城，还会“住”进一个叫“附近生活”的APP客户端，消费者通过手机即可购买到自己想要的商品，方便又优惠。

据介绍，华阳·秀水3号地下商城位于万达商圈，由河南国安集团投资建设。该项目全长500米，在动线设计方面，它拥有独一无二的双通道设计，餐饮区的面积有2000平方米。

目前，由广州星润科技打造的APP客户端“附近生活”已经在华阳·秀水3号地下商城测试上线。